
 

 

 

GEP - Verbale N. 3 
Incontro del 15 ottobre 2021 

Inizio incontro ore 10.00 termine ore 12.00 
  
Ordine del giorno:  
 

1. esame e approvazione verbale precedente;  
2. verifica della comunicazione ai colleghi e colleghe per la partecipazione all'incontro del 25.10; 
eventuale re-invio;  
3. verifica riscontro di persone disponibili ad essere coinvolte;  
4. verifica dello stato del lavoro sui dati;  
5. comunicazione sull’incontro con Cosimo Versace sul coinvolgimento personale Acrotec;  
6. coinvolgimento dott.ssa Isa Maggi;  
7. preparazione incontro 25.10, logistica dell’evento.  

  
Sul punto 1.  
Abbiamo riletto e si approvato il verbale dell’incontro precedente.  
  
Sul punto 2.  
A causa di un problema informatico verificatosi nella giornata della trasmissione della comunicazione dell’invito a 
partecipare alla giornata del 25 ottobre, molti/e colleghi/e non hanno ricevuto la mail; il recall in aggiunta si è incrociato 
con un’altra comunicazione dei colleghi.  
Al momento solo 18 persone sono iscritte alla giornata di lavori. Decidiamo di passare attraverso i RA (Referenti Ambito) 
che possono trasmettere più capillarmente l’invito e sottolinearne l’importanza.   
  
Sul punto 3.  
Alcuni/e colleghi/e hanno dato disponibilità a partecipare in maniera attiva alla realizzazione del GEP; consideriamo molto 
favorevolmente l’intervento dei colleghi/e ma dovremo decidere la modalità della compartecipazione al fine di evitare di 
diluire i tempi e perdere efficacia. Decidiamo intanto di condividere il materiale caricato su Teams per dare l’opportunità 
di esaminare lo stesso materiale cha abbiamo letto noi.  
  
Sul punto 4.  
Ad oggi abbiamo già raccolto molti dati e sono già state trasmesse le richieste per ottenere le informazioni relative ai 
dati finanziari.  
Abbiamo discusso relativamente all’opportunità di includere o meno i dati relativi al comitato scientifico in quanto nel 
periodo 2007-2020 ovvero dopo l’avvenuta costituzione non si è mai riunito. Abbiamo deciso di inserirne i dati ma anche 
di dare rilievo a questo aspetto.  
Restano da integrare i dati relativi alle funzioni (vedi PM, commissioni selezioni, pubblicazioni, missioni, 
richiesta permessi parentali).  
  
Sul punto 5.  
 Dopo un’interlocuzioni tra Altamura e Versace (vice-presidente di CIMA e presidente di Acrotec) è emerso che 
Fondazione Acrotec al momento non si doterà del GEP ma che i/le dipendenti che vorranno potranno partecipare agli 
incontri del gruppo di lavoro GEP del CIMA. In futuro verrà valutata la possibilità che anche ACROTEC si doti dello 
strumento.  
 
 
 



 

 

Tutti noi, considerato il legame esistente tra i/le colleghi/e delle due organizzazioni auspichiamo la loro presenza ai tavoli 
di lavoro.   
I/le colleghi/e di Acrotec quindi saranno informati/e degli incontri pianificati ma verrà chiarita la natura del 
loro coinvolgimento.  
  
Sul punto 6.  
Il primo contatto avuto con la dottoressa Maggi non ha ottenuto successo.  
Abbiamo deciso di ricontattarla circostanziando la natura della nostra richiesta.  
Parimenti contattiamo esperti dell’università di Bologna.  
  
Sul punto 7.  
Consideriamo di prenotare un’aula magna per i lavori del 25 ottobre per la parte dell’incontro che si svolgerà in seduta 
plenaria, mentre per i lavori di gruppo utilizzeremo le stanze CIMA.  
  
Si tenta di formalizzare la struttura e la cronologia dell’incontro.   
  
Questo il menabò:  
  
LAVORO IN PLENARIA   
Introduzione del Presidente - 10’  
Introduzione, da parte dell’ospite esperto/a, del contesto in cui si inserisce il 
lavoro, questo momento avrà sia valore informativo sia valore formativo - 15’  
Restituzione sui dati raccolti - 15’  
Descrizione del lavoro partecipativo sui gruppi - 15’  
  
LAVORO IN GRUPPO (gruppi di max 15 persone - 60’ di confronto)  
20’ analisi dei dati - cosa non emerge dalla raccolta dei dati  
20’ elenco criticità emergenti dall’analisi dei dati  
20’ elenco azioni di miglioramento e loro fattibilità nell’orizzonte temporale immediato, medio temine, lungo termine  
  
Abbiamo deciso di non avere il/la facilitatore/trice, noi saremo nei tavoli.  
  
LAVORO IN PLENARIA   
Chiusura con valorizzazione dei risultati del lavoro  
 


